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Thoringer Ministerium fur Wirtschaft, Arbeit und Technologie
Poslfach 90 02 25 - 99105 Erfurt

An die
Présidentin des Thiringer Landtages
Frau Birgit Diezel, MdL }
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Mindliche Anfrage der Abgeordneten Siegesmund (BUNDNIS 90/DIE
GRUNEN) - Insolvenz des Tourismusverbandes Kyffhduser e. V.
(DS 5/7343)

Sehr geehrte Frau Présidentin,

in der 145, Plenarsitzung am 28.02.2014 wurde die Mundliche Anfrage DS
5/7343 der Abgeordneten Siegesmund (Biindnis 90/DIE GRUNEN) nicht
mehr beantwortet.

Gemal § 91 der Geschéftsordnung des Thiringer Landtags beantworte ich
daher die o. g. Miindliche Anfrage fur die Thiringer Landesregierung nunmehr

wie folgt:

Frage 1:

Wer ist fiir die Uberwachung und Bewertung der finanziellen Situation des
Tourismusverbandes Kyffhduser e. V. verantwortlich?

Antwort:
Die finanzielle Situation von Vereinen wird nicht durch Dritte Uberwacht.

Die Vorstandsmitglieder eines eingetragenen Vereins tragen die Verantwor-
tung fur die ordnungsgeméfRe Leitung und Flihrung des Vereins und haben
daher die Pflicht daftr zu sorgen, dass die Geschéftsflhrung ordnungsge-
maR durchgefihrt wird.

Kommt ein Verein in finanzielle, nicht [6sbare Schwierigkeiten, ist - nach den
einschldgigen gesetzlichen Regelungen - ein Antrag auf Eréffnung des Insol-
venzverfahrens zu stellen.
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Frage 2:

Hat der Tourismusverband Kyffhduser e. V. fiir das Jahr 2013 finanzielle
Zuwendungen vom Land erhalten, wenn ja, in welcher Héhe?

Anfwort:

Der Tourismusverband Kyffhduser e. V. hat im Jahr 2013 keine Zuwendungen
vom Land erhalten.

Frage 3:

Wie ist die Arbeit des Tourismusverbandes Kyffhauser e. V. in die lan-
desweit agierende Gesellschaft Thiiringer Tourismus GmbH eingebunden
und wie wird diese bewertet?

Antwort:

Von Beginn an — also seit 1997- hat es eine enge Zusammenarbeit der TTG
mit dem Tourismusverband Kyffhéuser e.V. gegeben. Gemeinsame Messebe-
suche und Leserserviceaktionen, der Betrieb von THURIS, die Zuarbeit fiir
Broschiiren und Wanderkarten — in allen diesen Dingen kann die TTG nur Gu-
tes (iber die Zuverléssigkeit und Einsatzbereitschaft der Geschéftsfiihrung und
Mitarbeiter des Tourismusverbandes Kyffhduser e. V. berichten.

Frage 4:

Wurde dem Tourismusverband Kyffhduser e. V. seit 2008 die Pacht fiir
das Kyffhduserdenkmal vom Landkreis erlassen, wenn ja, in welcher Ho-
he (bitte gliedern nach Jahr)?

Antwort:

Der Landkreis hat dem Tourismusverband Kyffhiuser e. V. seit 2008 keine
Pachtzahiung erlassen.

Mit freundlichen GriiRen

Uwe HOhn
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